



# Buletinul Oficial al Județului Sibiu

**ABONAMENTUL ANUAL:**  
Pentru autorități publice de stat, județ și  
comunale . . . . . 600 Lei

**APARE DE TREI ORI PE LUNA**  
Anunțuri și publicațiuni 3 Lei cuvântul.

**ABONAMENTUL ANUAL:**  
Pentru instituții private și particulari 600 Lei  
Costul unui exemplar . . . . . 20 Lei

## I. Regulamente, Hotărîri, Deciziuni, etc.

Administrația județului Sibiu.

Ministerul de Interne  
Direcțiunea Administrațiunii Locale.

5109—1931.

Nr. 9006 din 5 Iunie 1931.

Privește: Cheltuielile recensământului general.

DOMNULE PREFECT,

### D-ilor Primpretori de plasă și Primăriilor comunale

Urmare ordinului nostru circular Nr. 1100 din 23 Ianuarie 1931, către administrația aceluși județ, cu privire la înscrierea în bugetele satelor, comunelor rurale și urbane a sumei de câte 5 (cinci) Lei de cap de locuitor, eșalonându-se în patru ani, pentru acoperirea cheltuielilor recensământului general al populației, care a avut loc în ziua de 29 Decembrie 1930, avem onoare a vă face cunoscut că, față de motivele arătate de Ministerul Muncii, Sănătății și Ocrotirilor Sociale prin adresa Nr. 5867—1931, se revine asupra cotei fixată prin ordinul mai sus menționat și se stabilește în mod definitiv ca să se înscrie în bugetele autorităților respective, pentru acoperirea cheltuielilor recensământului câte 6 (șase) lei de cap de locuitor (suflet), plata eșalonându-se tot în patru ani, care se va face venit statului.

În legătură cu ordinul nostru Nr. 1990—931 dat în Monitorul județului Nr. 10—1931, vă comunicăm ordinul Ministerului de Interne Nr. 5867—1931, prin care se stabilește în mod definitiv ca contribuie a comunelor pentru cheltuielile recensământului general suma de 6 Lei de cap de locuitor.

În urma acestui ordin comunele vor calcula noua sumă competentă și se vor îngriji de plata ratelor scadente și de bugetarea sumelor pe anii 1932 și 1933.

Sibiu, la 4 Iulie 1931.

p. Prefect: Șef contabil:  
Muțiu, secr. gen. [ss] Ioan Popa-Nartea

p. Ministru: Director:  
(ss) Indescifrabil (ss) Indescifrabil



## II. Ordine generale, cari reclamă alte dispoziții.

Administrația Județului Sibiu

Nr. 4871—1931 F.

### Ordin circular

#### Tuturor primăriilor comunale și D-lor Primpretori din județ

În urma verificării conturilor comunale s'a constatat, că organele oficiale ale comunei cam abuzează în computarea diurnelor și cheltuielilor de deplasare în interes de serviciu. Pentru curmarea pe viitor a acestor abuzuri Vă invităm a ținea cont de următoarele dispozițiuni:

1. Atât notarul, primarul, cât ori și ce angajat comunal pentru a să putea deplasa în interes de serviciu din comună trebuie să poseadă o delegație specială dela consiliul sau delegația permanentă care va conține motivul deplasării iar dacă această deplasare e silit a-o face în urma unui ordin a vre-unui for mai înalt, ordinul în scris dat de autoritatea respectivă.

2. Diurnele funcționarilor și angajaților comunali cu salar fix lunar vor fi cele stabilite de consiliul de Miniștri cu jurnalul Nr. 243 din 25 Februarie 1930 publicat în Monitorul Oficial Nr. 12—1930 pag. 144, 145 cu ordinul nostru Nr. 2872—1930, combinat cu ordinul nostru Nr. 4819—1930, publicat în Monitorul județului Nr. 23—1930 pag. 399.

3. Diurnele celorlalți angajați com., consilieri, delegați, cele stabilite de consiliul comunal, cari însă la nici un caz nu pot fi mai mari ca aceleora de sub punct 2.

4. Cheltuielile de transport vor fi cele obișnuite: tren, autobuz, trăsură, la nici un caz automobilul de pe piață.

5. Sunt interzise cu desăvârșire deplasările atât a notarilor, cât și celorlalți angajați comunali cu caracter de mai puțină importanță ca de ex. pentru informațiuni la pretură, prefectură etc. procurarea de materiale, bilete de vite, imprimare etc.

6. Pentru deplasări în comună și hotarul comunei ca de ex. licitarea ierburilor, lemnului,

inspectarea podurilor, fântânilor, pășunilor, etc. nu să admită diurnă și transport, afară de caz când din cauza depărtării deplasarea este împiedicată cu pierderea de timp mai îndelungată (de la munte).

7. Pentru a să putea rambursa (plăti) diurnele și cheltuielile de transport din bugetul comunei, cei în drept trebuie să întocmească un cont de călătorie în regulă, ce va cuprinde durata obiectului deplasării diurna zilnică, costul de transport justificat cu chitanțe în regulă sau certificate care de cătră primar și notar, un raport rezultatul executării serviciului.

8. Contul de călătorie a notarului și primarului înainte trebuie aprobat de consiliul comunal și verificat de serviciul financiar al prefecturii iar a celorlalți angajați comunali de notarul și primarul comunal.

9. Când numiți să deplasează, la vreo autoritate publică această deplasare trebuie certificată pe contul de călătorie de șeful autorității respective (șef de serviciu), la nici un caz însă de alți funcționari inferiori și provăzut cu sigilă autorității respective.

10. Acei domni funcționari cari au primit lunar aprobat prin bugetul comunal nu sunt obligați la justificarea deplasărilor prin conturi și acte justificative.

11. Dnii notari și primari comunali ordonă cheltuieli de deplasare fără a ține cont de dispozițiunile menționate în prezentele ordine, rămâne atât moralicește cât și materialicește răspunzători și cu ocazia verificării conturilor gestiune, astfel de sume se vor debita în sarcina ordonanțatorilor.

12. Dnii primpretori vor binevoi a lua cunoștință de acest ordin și cu ocaziunea inspecțiilor unilor a controla modul lui de executare.

Sibiu, la 1 Iulie 1931.

p. Prefect: Șeful serv.:  
(ss) I. Mușiu (ss) Ioan Popa-Nar



## Administrația Județului Sibiu.

Nr. 5518—1931

**Tuturor primăriilor comunale  
D-lor Primpretori**

Avem onoare a Vă comunica mai jos în copie ordinul Nr. 364 M., 22 Iulie 1931, al Ministerului de Interne, spre știre și întocmai executare.

Sibiu, la 30 Iunie 1931.

Prefect: \_\_\_\_\_ p. Șeful serv.:  
Dr. D. Borcia [ss] Roman

Ministerul de Interne  
Direcțiunea Administrației de Stat  
Biroul Mobilizării

Nr. 364 M. din 22 Iunie 1931.

*Domnule Prefect,*

În urma intervenției Marelui Stat Major cu adresa Nr. 2909—1931, avem onoare a vă ruga să fiți binevoști a lua cuvenitele măsuri, ca primărie să comunice Cercurilor de Recrutare respective extracte de pe actele de moarte ale tuturor cetățenilor în vârstă de 21 la 50 ani, pentru a se putea ține la curent situația oamenilor din vatră.

p. Ministru: \_\_\_\_\_ Director:  
) Indescifrabil (ss) Indescifrabil

Administrația Județului Sibiu

Nr. 5597—1931.

**Tuturor autorităților în subordine**

Binevoști a lua cunoștință de ordinul Ministerului de Interne, Direcția Administrației de Stat Nr. 4691 A. din 23 Iunie 1931, comunicat în copie ce urmează, spre știre și conformare.

Sibiu, la 2 Iulie 1931.

Prefect: \_\_\_\_\_ Șeful serv.:  
) I. Mușiu (ss) A. Constantinescu

Ministerul de Interne  
Direcțiunea Administrației de Stat

Nr. 4691 A. din 23 Iunie 1931.

*Domnule Prefect,*

În urma intervenției ce primim din partea Ministerului Muncii, Sănătății și Ocrotirilor Sociale prin adresa Nr. 2759—1931, avem onoare a Vă ruga să dispuneți, ca organele în subordine să dea curs cu precădere tuturor cererilor adresate de invalizi, orfani și văduve din război pe cale oficială și să nu aprobați nimănui de a percepe taxe dela protejării I. O. V. pentru diferite urgențări.

p. Ministru: \_\_\_\_\_ Director:  
(ss) Indescifrabil (ss) Indescifrabil

Administrația județului Sibiu

Nr. 5782—931.

**Tuturor Primăriilor comunale.**

Avem onoare a Vă comunica în copie adresa Ad-ției Financiare Nr. 14763—931, a jud. Sibiu, cu invitarea să dați instrucțiuni potrivite examinatorilor de carne, luând dovada de primire.

Sibiu, la 7 Iulie 1931.

p. Prefect: \_\_\_\_\_ șef. serv.:  
(ss) Mușiu (ss) I. Ziegler

Administrația Financiară Sibiu  
Biurul Timbrului.

Nr. 14763 din 4 Iulie 1931.

*Domnule Prefect,*

Avem onoare a Vă face cunoscut că Serviciul Veterinar al Abatorului Municipiului Sibiu, prin raportul Nr. 319—931, ne aduce la cunoștință că în țara întregă se transportează carniurile dintr'o comună într'alta numai cu un certificat eliberat de medicii veterinari respectivi, pe



care certificat este obligator a se pune timbru fiscal de 13:50 și 2 Lei timbru de aviație. În această privință face o excepție numai împrejurul Sibiului, pentru care Ministerul de Agricultură și Domeniilor, Direcția Generală Zootehnică cu ordinul 22951 din 14 Martie 1928, a excepționat, ca cărnurile din împrejurimea Sibiului, pot fi transportate la abatorul Sibiu și cu certificate eliberate și numai de vizitatorul de carne. Certificatele acestea eliberate de vizitatorul de carne al comunei respective nu sunt prevăzute cu timbre fiscale.

Dat fiind că în sensul art. 4 § 10 orice certificat fie eliberat de autorități fie chiar și de particulari este supus timbrului fiscal de 13:50 plus Lei 2 timbru de aviație, Vă rugăm să binevoiiți a dispune să se publice în Buletinul Oficial al județelor ca certificatele ce se eliberează de către vizitatorii de carne din comunele acestui județ să fie timbrat pe viitor cu timbrul fiscal și de aviație convenit conform legii timbrului, căci în caz contrar cel ce l-a eliberat cade în contravenție și va fi supus unei amenzi de minimum Lei 500, conform art. 74 din legea timbrului.

Binevoiiți a cunoaște că totodată am pus obligația Serv. Veterinar al Abatorului, ca pe viitor să ne semnaleze fiecare caz în parte unde se transportă carne fără certificat pentru a aplica sancțiunile convenite contra celor vinovați.

Administrator finan.: Șeful serv.:  
(ss) *Indescifrabil* (ss) *Indescifrabil*

Administrația județului Sibiu.

Nr. 5560—1931.

**Termin : 5 zile.**

**Tuturor Primăriilor com. rur.**

**D-lor Primpretori**

Avem onoare a vă comunica mai jos în copie, adresa Nr. 2—1931 a Comitetului de Educație Fizică a județului Sibiu, invitându-vă a ne înainta **imediat** datele cerute.

Sibiu, la 6 Iulie 1931.

Prefect: p. Șeful serv.:  
(ss) Dr. D. BORCIA (ss) ROMAN

Comitetul de Educație Fizică a județului Sibiu

Nr. 2 din 25 Iunie 1931.

*Către D-l Prefect al județului Sibiu*

Cu onoare revenim la ord. 1 din 5 Iunie 1931, rugându-vă să binevoiiți a dispune să se comunice:

1. Câte terenuri sportive se găsesc în județ;
2. Ce suprafață are fiecare teren;
3. Ce destinație li s'a dat;
4. Dacă s'a constituit vre-o societate sportivă.

Aceste date vi s'au cerut să ni le înaintați până la data de 25 Iunie 1931, fiindu-ne cerut de C. 7 A. cu ord. Nr. 11065 din 26 Mai 1931.

Președintele C. R. J. O. N. E. F. Sibiu  
Comandantul Comand. Terit. al C. 7 A.  
General (ss) *Sîrbu*.

Secretarul C. R. J. O. N. E. F.  
Șeful Biur. 2 C. T. al C. 7. A.  
Major (ss) *Niculiu*.

Administrația Județului Sibiu

Nr. 5486—1931.

Obiect: Eliberarea de bilete de vite speciale pentru animalele exportate.

**Tuturor primăriilor comunale**

Avem onoare a Vă comunica cu ord. 4323—1931 A. al Ministerului de Interne, ord. cu Nr. 109419—1931 al Minist. de Agricultură și Domenii, în copia ce urmează.

Toți manipulanții de bilete de vite vor stăruie în acest ordin, dovedind cu semnătură luarea cunoștință.

Fiecare comună cu drept de târg din care se face export de vite, va procura un număr corespunzător de astfel de blanchete.

Sibiu, la 30 Iunie 1931.

Prefect: p. Șeful serv.:  
(ss) Dr. Borcia (ss) I. Ziegler



Ministerul de Interne

Direcțiunea Administrației de Stat

4323 A. din 13 Iunie 1931.

*Domnule Prefect,*

În urma intervenirii Ministerului Agriculturii și Domeniilor, Direcțiunea Zootehnică și Sanitară Veterinară, prin adresa Nr. 117.506, avem onoarea a Vă trimite un exemplar din Instrucțiunile Departamentului cu Nr. 109419—1931 din 18 Mai 1931, ce s'a dat tuturor serviciilor veterinare, privitoare la eliberarea biletelor de vite speciale pentru animalele de export.

Totodată Vă facem cunoscut, că numitul Departament a trimis Serviciilor Veterinare și Instrucțiunile de vite de export.

p. Ministru :

Director :

*Indescifrabil*

(ss) *Indescifrabil*

Ministerul Agriculturii și Domeniilor  
Direcțiunea Zootehnică.

109419 din 18 Maiu 1931.

### **Eliberarea de bilete de vite speciale pentru animalele exportate**

Avem onoarea a Vă face cunoscut că, începând cu data de 1 Iulie c., nu se vor mai elibera bilete la export decât numai animalele însoțite de bilete de vite speciale pentru export, eliberate direct pe numele exportatorului, conform Instrucțiunilor alăturat.

Precum reiese din acest model, biletele de vite de export conțin 5 rubrici, care pentru a fi corecte la traducerea cerută de statele importatoare străine, sunt imprimare și cu text francez și german. Rubrica 4-a din biletele de vite pentru export, care arăta cerută pentru circulația internă, adică arătarea Nr. filei din cartea de înregistrare sau registru de catagrafie, s'a suprimat

în acest model. În rubrica 4-a a biletelor de vite de export și care corespunde cu a 5-a din biletele de vite interne, pe lângă arătarea datelor cerute pentru circulația internă; adică, pe lângă Nr. și data vechiului bilet și arătarea comunei, plasei și județului unde s'a eliberat, se va mai adăuga și numele vechiului proprietar care a vândut animalul pentru export.

Pe contra pagina biletelor de vite de export este imprimată o clauză prin care se atestă că, animalele au stat în ultimele 21 zile înainte de îmbarcare pentru export fără întrerupere în comuna lor de origină.

Condițiunea aceasta trebuie să o îndeplinească toate animalele exportate în orice țară și este prevăzută la punctul 5, din ordinul Nr. 213217 din 1 Octomvrie 1930. Atestarea acestei împrejurări este cerută și de unele state importatoare și are următorul înțeles: Ca loc de origină a unui animal exportat și a cărei indemnitate de epizootii trebuie atestată, se consideră comuna în care animalul a stat fără întrerupere în ultimele 21 zile înainte de a fi fost îmbarcat pentru export. Animalele cari nu îndeplinesc aceasta condițiune adică care în ultimele 21 zile au stat în mai multe comune, nu se vor putea exporta.

Mânarea animalului în acest interval la târguri, nu se consideră ca schimbare a locului de origină.

Pentru a putea face această atestare, medicii veterinari vor lua urgente măsuri, fiecare pentru circumscripția sa, ca manipulanții biletelor de vite să elibereze bilete de vite pentru animale care au stat 21 zile fără întrerupere în comună, să ateste aceasta împrejurare, introducând pe contra pagină biletului de vite eliberat următoarea clauză: „animalul a stat în ultimele 21 zile fără întrerupere în localitate“. Această atestare se poate face, când se eliberează bilete de vite pentru animale provenite din prăsilă proprie a unui locuitor sau în caz de eliberare de bilete de vite în baza unui bilet vechiu tran-



scris pe numele solicitatorului, când dela data transcrierii dreptului de proprietate au trecut 21 zile.

Medicii veterinari primari de județe se vor îngriji din partea lor, ca această nouă dispozițiune privitoare la eliberarea biletelor de vite să fie publicată și în Foaia Oficială a județului.

Deși pe un bilet de vită nu ar fi introdusă clauza cerută, ceea ce se va întâmpla adesea la început, precum va fi cazul și cu biletele eliberate înainte de a pune în aplicare aceasta dispozițiune, însă dela data eliberării biletului de vite a animalului cumpărat de exportator au trecut 21 zile, condițiunea se consideră ca îndeplinită și animalul se poate admite la export.

Biletele de vite pentru export se vor mai putea elibera în afară de primăria comunei de origină a animalelor și de cea arătată ca loc de destinație în clauza de transcriere a dreptului de proprietate și de primăria comunei reședința medicului veterinar care asistă la îmbarcare, precum și de primăria comunei pe a cărei teritoriu este situată gara în care se îmbarcă animalele pentru export.

În acest mod să dă posibilitate, ca biletele de vite pentru export să fie eliberate numai de primăriile comunale care stau sub controlul direct și permanent al unui medic veterinar, care are posibilitatea de a da instrucțiuni de eliberare și traducere în fiecare caz și de a controla chiar biletele vechi în baza cărora se eliberează cele de export.

Traducerea biletelor de vite se va face sub textul românesc de către manipulant, iar dacă aceasta nu va fi în stare de a o face de către medicul veterinar respectiv, folosind vocabularul anexat ordinului circular Nr. 224.916—1930. Exactitatea traducerii se va atesta în tot cazul de medicul veterinar, la rubrica rezervată în acest scop.

Pentru animalele exportate în Austria traducerea se va face în limba germană, pentru cele

exportate în Cehoslovacia se va putea face limba germană sau franceză, când transporturile destinate Cehoslovaciei vor transita Ungaria va face în limba germană. Pentru transporturile destinate altor țări, traducerea se va face limba franceză.

Biletele de vite de export vor fi completate în mod ceteț. Denumirea comunelor, plase și județelor se vor scrie în mod integral, fiind interzis cu desăvârșire orice prescurtare în denumirea lor oficială.

Clauza sanitară veterinară din bilete este valabilă 10 zile, ca și cea pentru circulație internă.

Intrucât în acest interval animalele nu vor fi exportate, clauza trebuie reînnoită, conform art. 22, din instrucțiunile pentru eliberarea biletelor de adevărarea proprietății, vânzării și sănătatea animalelor.

Biletele de vite pentru solipede și bovine trebuie să fie individuale, pentru animalele speciile ovină, caprină și porcină vor putea fi și colective, însă într'un bilet colectiv nu vor putea trece decât numai animalele provenite din curtea aceluiași proprietar și îmbarcate acelaș vagon.

*Pe contra pagina biletelor de vite pentru export ale animalelor care tranzitează în Jugoslavia, se va introduce o clauză prin care se atestă, că comuna de origină și cele vecine sunt de 40 zile indemne de epizotii suprabacteriene și transmisibile la specia respectivă. Fără această clauză nu se admite înțarea animalelor în Jugoslavia.*

Conform condițiunilor sanitare veterinare pentru transit cerute de Jugoslavia și prevăzute în ordinul circular Nr. 223.724 din 13 Octomvrie 1930, cazurile sporadice de antrax, cărbune emfizematos, turbare și exantem coital chiar în comunitate de origine a animalelor nu împiedică aplicarea acestei clauze, cu excepția animalelor provenite din curțile sau fermele infectate.



Textul acestei clauze va fi:

Nr..... (se va raporta Nr. de eliberare al  
tului de vită).

Se atestă, că comuna de origină și comunele  
ine sunt de 40 zile indemne de epizotii supuse  
larațiunii și transmisibile la aceasta specie.

L. S. Data .....

Manipulantul biletelor de vite.

Traducerea franceză a acestei clauze, care  
ducere se va aplica de către medicul veterinar  
e asistă la îmbarcare, este pe cum urmează:

Traduction:

On atteste que la commune d'origine et les  
munes avoisinantes sont depuis 40 jours  
emnes des epizooties soumises à la déclaration  
transmissibles à cette espèce.

Pour conformité de la traduction:

L. S.

Medicin Vet. d'Etat.

Blanchetele biletelor de vite de export se  
comanda în aceleași condițiuni ca și blanchetele  
telor de vite pentru circulația internă, dela  
primeria Statului din Chișinău, Strada Regele  
ol I. și vor fi distribuite în aceleași condițiuni  
și biletele de vite interne.

Medicii veterinari, primari de județe și muni-  
se vor îngriji ca toate primăriile care vin în  
siderare pentru eliberarea de bilete de vite de  
ort să fie prevăzute cât mai curând posibil  
el mai târziu până la 1 Iulie c., cu stocul  
esar de blanchete.

p. Ministru:

*Indescifrabil*

Director:

(ss) *Indescifrabil*

Administrația județului Sibiu

Nr. 5696—931.

### Tuturor Primăriilor comunale.

Avem onoare a Vă comunica ordinul Direc-  
toratului Ministerial IV, cu Nr. 2516—931 din  
26 Iunie a. c., cu învitarea să examinați starea  
sanitară a vitelor conform ordinului cu cea mai  
mare exactitate raportând rezultatul dacă este  
negativ — în decurs de 30 zile — medicului  
veterinar de circumscripție, iar dacă rezultă ivirea  
fibrei aftoase sau bănuela acestei boli, raportul  
se va înainta imediat telefonic, telegrafic sau  
prin curier special tot medicului veterinar com-  
petent.

Neglijarea executării acestor dispozițiuni  
împiedecă înaintarea raportului ordonat de Mi-  
nister și primăriile neglijente vor fi pedepsite.

Termenul pentru executarea cercetărilor este  
de 5 zile după apariția ordinului prezent în Bu-  
letinul Of. al jud.

Sibiu, la 7 Iulie 1931.

p. Prefect:

(ss) *Muțiu*

Șeful Serv.:

[ss] *Ziegler*

Directoratul Ministerial IV Cluj  
Secția Zootehnică.

Nr. 2516 din 26 Iunie 1931.

### Circulară

Dlor Prefecți de județe și Dlor medici  
veterinari primari de județe.

Epizootia de febră aftoasă ne-a surprins prin  
reapariția ei în județul Sălaj.

Cercetările ordonate de Minister vor trebui  
să clarifice origina și căror cauze se datorește,  
când grație sacrificiilor, atât din partea statului



cât și din partea autorităților și organelor sanitare veterinare locale, această dăunătoare epizootie fusese stinsă în toată țara, încă dela finele lunii Noemvrie 1930.

Știut fiind, că numai cunoașterea dela început a tuturor focarelor de boală contribuie la succesul limitării și stingerei și față de marile neajunsuri ce avem la export de animale din cauza acestei epizootii, este indispensabil să se descopere toate acele focare din întreaga țară, pentru a se putea lua la timp măsurile necesare.

Avem onoare a Vă ruga, Dle Prefect, să binevoiți a dispune ca să se dea serioase ordine atât pe cale administrativă cât și prin organele sanitare veterinare din județul D-Voastră, să se organizeze de urgență cercetări cât se poate de amănunțite, examinându-se animalele de prin toate curțile, pășunile, grajdurile de îngrășare [velnițe] etc. și a se comunica Ministerului prin medicul veterinar primar județean rezultatele constatate.

Asemenea Vă rugăm să binevoiți a dispune ca orice focar de febră aftoasă s'ar constata, să

se comunice telegrafic direct Ministerului, pentru a se lua la timp toate măsurile convenite pentru stârpirea acelor focare.

Copii după rapoartele adresate Ministerului se vor înainta și acestui Directorat, Secția Zootehnică.

p. Dir. Minist.:

Șeful Sect. Zoo

[ss] *Indescifrabil*

[ss] *Indescifra*

## ROMÂNIA

Serviciul Sanitar al județului Sibiu

Nr. 849—1931.

Termen 30 Iulie 1931

Nr. 5802—1931 Ad-

### Tuturor Dilor Medici de circumscripții

Binevoiți a ne raporta de urgență cantitatea de vaccin antivariolic, de care aveți lipsă pentru vaccinările de toamnă.

Sibiu, la 3 Iulie 1931.

Medic Primar:  
(ss) *Dr. Stoichiția*

Secretar  
(ss) *Petr*



### III. Ordine, cari nu reclamă alte dispozițiuni, înștiințări și alte comunicări.

Administrația județului Sibiu

5544—1931.

#### Tuturor primăriilor comunale D-lor Primpretori

Avem onoare a Vă comunica mai jos în pie Jurnalul Consiliului de Miniștri Nr. 583 a 25 Mai 1931, primit pe lângă adresa Preșeștii Consiliului Nr. 2452—1931, prin care se bilește ca în toate contractele ce se vor încheia comune pentru efectuarea de lucrări în antrează, să se prevadă ca antreprenorii să fie obligați întrebuința la aceste lucrări o cotă de cel puțin % din lucrătorii șomeuri recomandați de Ministerul Muncii.

Având în vedere proporțiile ce a luat lipsa lucru, mai ales printre lucrătorii unora din șe și din regiunile păduroase ale țarei, Vă găm ca în contractele ce se vor încheia de acum înainte cu diverși antreprenori, să se prevadă o uză analoagă cu cea despre care este vorba Jurnalul Consiliului de Miniștri.

Prefect: p. Șeful Serv.:  
) Dr. *Borcia* (ss) *Roman*

C O P I E

Jurnal Nr. 583

Consiliul de Miniștri în ședința sa de azi Mai 1931, luând în deliberare referatul Domnu-Președinte al Consiliului de Miniști și Domnu-Ministru al Muncii, Sănătății și Ocrotirilor ciale Nr. 2452 din 25 Maiu 1931.

D E C I D E:

Ca toate contractele ce se vor încheia, de um înainte, de Stat, județ, sau comune pentru ctuarea de lucrări în antrepriză să prevadă ca antreprenorii respectivi să fie obligați să întrebuin- pentru aceste lucrări o cotă parte de cel puțin % din lucrătorii șomeuri recomandați de Mini- rul Muncii, Sănătății și Ocrotirilor Sociale sau organele sale exterioare.

Aceste dispozițiuni sunt obligatorii pentru antreprenori numai în cazurile când Ministerul Muncii, Sănătății și Ocrotirilor Sociale sau organelor sale le-ar face cunoscut înscris că nu are șomeuri disponibili pentru efectuarea lucrărilor.

Condițiunile de muncă și de salarizare pentru lucrătorii recomandați de Ministerul Muncii, Sănă- tății și Ocrotirilor Sociale sau organele sale vor fi aceleași ca și pentru ceialalți lucrători angajați de antrepriză. D-nii șefi ai Contencioaselor tuturor autorităților pendinte de Stat, județ sau comună, sunt făcuți personal responsabili pentru înserarea în contractele încheiate de ei a clauzei obligând pe antreprenori să întrebuințeze lucrători șomeuri în condițiunile stabilite mai sus, organele Ministerului Muncii având datoria a supraveghea întrebuința- rea șomeurilor în condițiunile menționate.

Domnul Ministru al Muncii, Sănătății și Ocrotirilor Sociale este însărcinat cu aducerea la îndeplinire a stipulațiunilor prezentului jurnal.

[ss] N. IORGA [ss] Dr. CANTACUZINO

G-1 C. St. Amza, V. Vâlcovici, C. Hamangiu, Manoilescu, D. I. Ghica.

P. conformitate:  
[ss] N. Mihăilescu

Administrația județului Sibiu.

Nr. 5547—1931.

#### Tuturor Primăriilor comunale

Vă atragem atențiunea asupra executării ordinului Directoratului Ministerial IV. Cluj cu Nr. 20845—1931 apărut în Buletinul Oficial al acelui Directorat Nr. 23—1931, privitor la debitele pentru vânzarea de vin cu deamănuntul.

Sibiu, la 2 Iulie 1931.

p. Prefect: Șeful Serv.:  
[ss] *I. Muțiu* (ss) *N. Șandru*



## Administrația județului Sibiu

Nr. 5517—1931.

**Tuturor autorităților din subordine**

Avem onoare a Vă comunica în copia ce urmează ordinul Ministerului Instrucțiunii Publice și al Cultelor cu Nr. 72516—1931 spre știre și strictă conformare.

Sibiu, la 1 Iulie 1931.

p. Prefect:  
(ss) *Muțiu*

Șeful serv.  
(ss) *Șandru*

Ministerul Instrucțiunii Publice și al Cultelor  
Direcțiunea Cultelor

Nr. 72516 din 24 Iunie 1931.

*Domnule Prefect,*

Avem onoare a Vă face cunoscut că acest Minister primește dese reclamațiuni, prin cari se constată că autoritățile administrative comunale s'au amestecat în afacerile interne ale comunităților evreești, producând prin aceasta nemulțumiri în sânul populației și dând ocazie la plângeri adresate autorităților superioare. S'au primit plângeri, din care reese că administrația comunală a dizolvat reprezentanța comunității evreești și a numit o comisiune interimară.

Aceasta măsură este un abuz din partea acestor autorități, căci în conformitate cu art. 25 din lege pentru regimul general al Cultelor, publicată în Monitorul Oficial Nr. 89 din 22 Aprilie 1928, controlul comunităților evreești este exercitat numai de acest Minister.

Față de cele arătate, Vă rugăm Domnule Prefect, să binevoiți a da ordin autorităților administrative comunale ca să nu se mai amestece în viața internă a comunităților evreești, urmând ca atunci când constată că administrația acestor comunități iese din cadrul legilor în vigoare, să înștiințeze acest Minister, care este organul de control și supraveghere al acestor comunități.

p. Ministru:

Director:

[ss] *Preotul Nic. Popescu*[ss] *Brădișteanu*

## Administrația județului Sibiu

Nr. 5702—1931.

**Tuturor Primăriilor com.**

Avem onoare a Vă comunica în copia urmează adresa telegrafică a Administrației Financiare Sibiu spre știre și conformare.

Sibiu, la 2 Iulie 1931.

p. Prefect:  
(ss) *Muțiu*

p. Șeful Ser.  
(ss) *Șandru*

COF

**Telegramă***Perceptor fiscal,*

Ordinul 201.223 se menține situația de a debitorilor până la 1 August curent și deci suspendă ținerea licitațiilor până la această dată.

Avizați primăriile.

Administrator financiar Sibiu  
[ss] *Ioan Cioran*

Administrația județului Sibiu.

Nr. 5516—1931.

**Tuturor Primăriilor comunale**

Avem onoare a Vă comunica în copie ordinul Ministerului de Interne cu Nr. 4531—1931 spre știre și conformare.

Sibiu, la 1 Iulie 1931.

p. Prefect:  
(ss) *Muțiu*

Șeful serviciului  
(ss) *N. Șandru*

ROMÂNIA

Ministerul de Interne

Direcțiunea Administrației de Stat

Nr. 4531—1931.

*Domnule Prefect,*

Ministerul Muncii, Sănătății și Ocrotirii Sociale, Direcțiunea Muncii, ne aduce la cunoștință prin adresa Nr. 21041 din 6 Iunie 1931 după cum i să comunică de Uniunea Muncitorilor



Industria Minieră, că unele autorități administrative și polițienești, cer Sindicatelor Profesionale Muncitorești, pe baza ordinului acestui Minister Nr. 3279 A. din 5 Maiu 1930, diferite acte și autorizații cu privire la chestiunea financiară și activitatea lor profesională.

Cum citatul ordin al Ministerului se referă mai la acele asociațiuni care se găsesc sub controlul și autoritatea directă a acestui Minister, decât la celelalte asociații care prin scopul urmăresc să cadă sub controlul și autoritatea Ministerului Muncii, Sănătății și Ocrotirilor Sociale, în sunt sindicatele profesionale muncitorești, care au în vedere supravegherea acestor din urmă asociații în ceea ce privește chestiunea financiară și activitatea lor profesională să se facă de acel Departament, rămânând Ministerului de Interne sub controlul și supravegherea din punct de vedere al ordinii și siguranței publice.

p. Ministru: \_\_\_\_\_ Director: \_\_\_\_\_  
(ss) *Indescifrabil* (ss) *Indescifrabil*

Administrația județului Sibiu.

Nr. 5515—1931.

### Tuturor primăriilor comunale D-lor Primpretori.

Avem onoare a Vă comunica mai jos în numele acestui Minister de Interne, invitându-Vă a Vă convinge de necesitatea și utilitatea  
ma întocmai.

Sibiu, la 30 Iunie 1931.

Prefect: \_\_\_\_\_ p. Șeful serv.: \_\_\_\_\_  
] Dr. *Borcia* [ss] *Roman*

R O M Â N I A

Ministerul de Interne

Direcțiunea Administrației de Stat.

Nr. 4612 A din 19 Iunie 1931.

*Domnule Prefect,*

Ministerul Muncii, Sănătății și Ocrotirilor Sociale, ne aduce la cunoștință că autoritățile din acel județ, nu țin nici un fel de socoteală de dispozițiunile luate de acel Departament, în

ceea ce privește autorizațiile pentru colecte cu scopul de a se aduna bani pentru diverse construcții de biserici și școli. Astfel acolo unde acel Departament autoriză colecte cu liste de subscripție, autoritățile județene vizează condici de milă și ceva mai mult, autoriză valabilitatea lor, peste termenul fixat de citatul Minister.

Cum Ministerul Muncii, caută a împuțina numărul unor asemenea autorizații și mai ales al condicilor de milă, din care cauză numai acordă decât în cazuri excepționale autorizații pentru cel mult 20 condici de milă, avem onoare a Vă ruga să binevoiți a lua măsuri ca atât acea prefectură cât și autoritățile în subordine, să nu depășească în autorizațiile ce dau dispozițiunile luate de Ministerul Muncii, nici să nu prelungească cu dela sine putere autorizațiile peste termenele fixate de către acel Departament.

p. Ministru: \_\_\_\_\_ Director: \_\_\_\_\_  
(ss) *Indescifrabil* (ss) *Indescifrabil*

Administrația județului Sibiu

Nr. 5818—1931.

Privește: Intocmirea planurilor de amenajament a pădurilor.

### Tuturor primăriilor comunale

Intemeiați pe dispozițiunile ordinului Ministerului de Agricultură și Domenii Nr. 148926 din 3 Iulie 1931, cu onoare vi se aduce la cunoștință următoarele, cu privire la întocmirea planurilor de amenajament a pădurilor, pentru a vă putea orienta în caz de nevoie:

1. Amenajamentele cari urmează a se mai întocmi pentru pădurile administrate de stat, se vor face din oficiu de către șeful ocolului silvic și nu de oficiile de amenajare.

2. Astfel de lucrări, oficiile de amenajare, vor putea executa numai în cazurile când de o parte proprietarii interesați cer ca amenajamentul lor să se întocmească mai curând de către oficiile de amenajare și vor să achite costul tarifar, iar pe de altă parte, șeful ocolului silvic a proiectat și executat din oficiu în aceeași campanie ridicarea în plan cel puțin a unei supra-



fețe de 500 ha. și refacerea sau întocmirea amenajamentelor pentru 1/3 parte din suprafața ridicată anterior în plan pentru care însă nu este încă amenajament în vigoare. Numai după ce șeful ocolului a executat aceste lucrări, va putea fi delegat și de comisia de amenajare, bine înțeles, dacă timpul îi permite a mai lucra și în acea comisie, contrar oficiul va lucra prin alți ingineri silvici.

3. În ce privește lucrările de amenajare ce se execută din oficiu de către șeful ocolului silvic, se va da preferință pădurilor comunale după cari se vor întocmi amenajamente compozitoriale, și altele administrate de stat.

Pentru pădurile administrate de stat, a căror amenajamente se fac din oficiu, cheltuielile necesare nu se vor stabili prin devize întocmite și aprobate, ci se fixează la 60% din tariful general, însă cu toate obligațiunile ce are oficiul de amenajare, lucrările urmând a se executa sub controlul secțiilor silvice de pe lângă Directoatele Ministeriale.

Secțiile silvice nu vor primi de aci înainte nici pentru Comitetele Tehnice și nici pentru Consiliul Technic amenajamente și regulamente de exploatare neverificate de personalul de inspecție a Directoatelor. Nu privește această obligație regulamentele de exploatare cari se referă la suprafețe mai mici de 10 ha.

Sibiu, la 9 Iulie 1931.

p. Prefect: [ss] Muțiu  
p. Șeful serv.: [ss] Albu

Administrația județului Sibiu.

Nr. 5606—1931.

P.: Licitațiile.

### Tuturor primăriile comunale

Vi se comunică mai jos în copie ordinul Ministerului de Interne Nr. 11908—1931 spre știre.

Sibiu, la 1 Iulie 1931.

p. Prefect: [ss] Muțiu  
p. Șeful serv.: [ss] Albu

### C O P I E

după adresa Ministerului de Interne, Direcțiunea Contabilității Nr. 11908 K. din 18 Iunie 1931.

Directoratului Ministerial IV. Cluj

Avem onoare a Vă face cunoscut că Ministerul Finanțelor, Oficiul Central de Licitații ne-a comunicat cu adresa Nr. 154964—1931, că licitațiile publice pentru lucrări publice, antreprenorii cari intră în prevederile Art. 1 din condițiile generale de lucrări publice, nu sunt obligate să aibă firmă înscrisă și să prezenta dovada înscrisurii firmei.

Cele ce preced, Vă rugăm să le puneți la vedere serviciilor respective.

p. Ministru: (ss) Indescifrabil  
Director: (ss) Indescifrabil

Administrația județului Sibiu.

Nr. 5595—1931.

P.: Jocurile de cărți.

### Tuturor autorităților în subordine

Cu onoare Vi se comunică mai jos în copie ordinul Nr. 4751 din 25 Iunie a. c. pentru luarea la cunoștință și conformare.

Sibiu, la 1 Iulie 1931.

p. Prefect: (ss) Muțiu  
p. Șeful serv.: (ss) Albu

### R O M Â N I A

Ministerul de Interne

Dircțiunea Administrației de Stat

Nr. 4751 A din 25 Iunie 1931.

Domnule Prefect,

Avem onoare a Vă face cunoscut că, conformitate cu dispozițiunile legii pentru jocurile de cărți și pentru jocurile de noroc, din stațiunile balneo-climaterice, publicată în Monitorul Oficial Nr. 138 din 25 Iunie 1930, sunt interzise



săvârșire jocurile de cărți, ruletă, bacara etc. toate orașele și stațiunile balneo-climaterice, afară de Sinaia, Constanța, Slănic-Budoiași și Mehădia (Herculane) prevăzute de citata lege.

Comunicându-vă cele ce preced Vă rugăm luați măsuri în consecință.

Ministru: \_\_\_\_\_ Director: \_\_\_\_\_  
(ss) *Indescifrabil* (ss) *Indescifrabil*

Administrația județului Sibiu

5768—1931.

Privește: Situația pășunilor.

### Tuturor primăriilor comunale

Vi se comunică mai jos în copie ordinul Ministerului de Interne Nr. 4831 din 26 Iunie a. c., cu privire la administrarea și măsurile de îndreptare a pășunilor comunale, atrăgându-vă atenția asupra dispozițiilor sus zisului ordin, prin care orice neregulă ni se va semnala în acest sens din partea organelor agricole, le vom sancționa în modul cel mai drastic.

Sibiu, la 7 Iulie 1931.

Prefect: \_\_\_\_\_ p. Șeful Serv.: \_\_\_\_\_  
(ss) *Dr. Borcia* (ss) *Albu*

ROMÂNIA

Ministerul de Interne

Direcțiunea Administrației de Stat.

4831 A. din 26 Iunie 1931.

DOMNULE PREFECT,

Avem onoare a vă înainta copie după orădnicul circular al Ministerului Agriculturii și Domeniilor (Dir. Agriculturii) Nr. 128656—1931 prin care se stabilește situațiunea precară a pășunilor, din punct de vedere al administrației și al exploatarei, precum și măsurile de îndreptare și represiune pe care acel Departament le cere susmenționatei Direcții.

Totdeauna Ministerul Agriculturii și Domeniilor ne aduce la cunoștință, că autoritățile județene și comunale nu dau nici un sprijin personalului agricol de control pentru executarea dispozițiilor date privitor la exploatarea și administrarea pășunilor, ba ceva mai mult, le pun piedeci, iar intervențiunile făcute direct de acel departament au rămas fără rezultat din care cauză, autoritățile comunale tratează pășunile ca pe un bun personal.

Cum această stare de lucruri este dăunătoare economiei întregii țări și îndreptarea nu poate veni decât din strânsa și permanenta colaborare a celor doi factori: agricol și administrativ, pe de o parte, pentru a stărpi abuzurile, pe de alta, a pune administrația și exploatarea pășunilor pe cale sănătoasă, avem onoare a vă ruga să binevoiți a lua măsuri ca organele Dv. în subordine să dea cel mai larg concurs autorităților agricole pentru îndeplinirea cu strictețe a dispozițiilor ce li s'au dat în chestiunea pășunilor comunale.

p. Ministru: \_\_\_\_\_ Director: \_\_\_\_\_  
(ss) *Indescifrabil* (ss) *Indescifrabil*

Administrația județului Sibiu.

Nr. 5869—931.

P.: Executarea licitațiilor.

### Tuturor primăriilor comunale.

Vi se comunică mai jos în copie ordinul Minist. de Interne Nr. 10492 din 26 Iunie a. c. spre știre și conformare.

Sibiu, la 9 Iulie 1931.

p. Prefect: \_\_\_\_\_  
[ss] *Muțiu*

ROMÂNIA

Ministerul de Interne

Direcțiunea Administrației Locale.

Nr. 10492 din 26 Iunie 1931.

Domnule Prefect,

Motivat de adresele Ministerului de Finanțe, Oficiului Central de Licitații Nr. 154964 164624 și 175540—931, avem onoare a Vă comunica următoarele, spre conformare:



1. La licitațiile pentru lucrările publice, antreprenorii cari intră în prevederile art. 1 din condițiunile generale de lucrări publice, nu sunt obligați a avea firmă înscrisă și a prezenta dovada înscrierii firmei.

2. În vederea economiilor cât mai mari ce trebuie să se facă cu ocaziunea licitațiilor, publicațiunile ce se inserează în Monitorul Oficial și ziare, în virtutea art. 94 din legea asupra contabilității publice, să fie cât mai scurte, cu indicațiunea că orice lămuriri se pot găsi în caetul de sarcini, ce stă la dispoziția celor interesați la autoritatea care ține licitația.

3. Caetele de sarcini se vor înainta Oficiului Central de Licitații, spre revizuire în trei exemplare.

p. Ministru : Director :  
[ss] *Indescifrabil* (ss) *Indescifrabil*

Administrația Județului Sibiu.

Nr. 5779—1931.

### Tuturor primărilor comunale D-ilor Primpretori

Avem onoare a Vă face cunoscut că cu aprobarea D-lui Ministru al Armatei și Președintele A. R. P. A. Centrala București, s'a hotărât ca ziua de aviație să aibă loc în toți anii la 20 Iulie.

În acest scop veți ruga pe D-nii preoți din comunele Dvs., ca în aceea zi să officieze un serviciu divin în memoria eroilor aviatori morți, cari urmează a fi pomeniți în biserici la aceea dată și ale căror nume vi le comunicăm mai jos într'un tablou.

Tot cu aceea ocaziune veți aranja o chetă, vânzându-se produsele A. R. P. A.

Aprobarea chetei s'a dat de către Minister, intervenindu-se totodată la locul în drept (Administrația Financiară) pentru scutirea de taxe. Vi se va comunica la timp.

Sumele ce se vor încasa, le veți vărsa la Banca Națională din Sibiu (Fondul Național Aerian), raportându-ne de executare.

„Ziua aviației“ este un prilej pentru or  
bun român de a-și da obolul după puterile sa  
pentru propășirea Flotei Aeriene Naționale  
întărirea Patriei.

Sibiu, la 7 Iulie 1931.

Prefect : Șeful Serv.  
(ss) Dr. *Borcia* (ss) *Roman*

Asociația Română pentru Propaganda Aviației  
Nr. 1408—1931.

Domnule Președinte,

Avem onoare a Vă comunica că cu apro  
rea D-lui Ministru al Armatei și Președintele  
R. P. A., s'a hotărât ca ziua de aviație să a  
loc în toți ani la 20 Iulie.

În acest scop vă înaintăm alăturatul progr  
aprobat de D-sa, pentru organizarea „Zilei  
Aviație“ dela 20 Iulie a. c., împreună cu  
tabel de eroii aviatori morți, cari urmează a  
pomeniți în biserici în aceea zi și cu un progr  
(manifest), care ar urma să fie tipărit în cât  
mii de exemplare și aruncate din avion.

Acest program și manifest urmează a  
întocmit din timp de Dvs. în raport cu localita

Până la întocmirea programului de sbor  
către Inspectoratul General al Aeronauticei  
Aviația Civilă și pe care vi-l vom trimite la t  
credem că ar fi nimerit să dispuneți a se  
contract cu grupurile de aviație din apropi  
cărora li se vor trimite din timp hotărârile Ins  
toratului General al Aeronauticei.

Aprobarea pentru chetă în ziua de 20  
a. c., s'a dat de către Ministerul Sănătății  
Ocrotirilor Sociale cu Nr. 35429 din 12 I  
a. c., pentru orașele din întreaga țară, afară  
Cernăuți și Iași.

S'a intervenit și pentru scutirea de t  
către Ad-ția Financiară. Vi se va comunica  
timp.

Primiți Vă rugăm, expresiunea deose  
noastre considerațiuni.

Comitetul Central de Dire



Asociația Română pentru Propaganda Aviației

A. R. P. A.

București, Strada Lipsani Nr. 3

## Eroii Aviației Române

și-au dat viața pentru țară, neam și pentru  
la strădanie a cuceririi aerului dela începutul  
ei și până astăzi.

- 1 Caranda Gheorghe, Locotenent Pilot, 20 Aprilie
- 2 Vlaicu Aurel, Ing. Inventator Pilot, 31 August
3. Negel Gheorghe, Sub-Locotenent Pilot, 1 Sept.
- 4 Berceanu Mihail, Sub-Locotenent Pilot, 16 Iulie
- 5 Găină Nicolae, Sub-Locotenent Obs., 6 Martie
- 6 Liskan Ștefan, Mecanic, 18 Dec. 1915.
- 7 Câmpineanu Cantemir, Căpitan Pilot, 15 Maiu
- 8 Banu Aurel, Plutonier Pilot, 21 August 1916.
- 9 Mărășescu Ioan, Locotenent Pilot, 14 Sept. 1916.
- 10 Crețu Petre, Sub-Locotenent Pilot, 14 Sept. 1916.
- 11 Obretcovici C., Plutonier-Major Pilot, 10 Oct.
- 12 Horia Chiriac, Sub-Locotenent Obs. 10 Oct.
- 13 Botoșănescu, Sergent Pilot, Octomvrie 1916.
- 14 Iorgulescu Eugen, Locot. Pilot, 10 Noemb. 1916.
- 15 Dodescu P., Plutonier Pilot, 25. Noemb. 1916.
- 16 Greavu Iacob Serg. Instructor, 25 Noemb. 1916.
- 17 Tetrat Iules, Sub-Locotenent Obs., 13 Dec. 1916.
- 18 Mumuianu Paul, Căpitan Pilot, 21 Dec. 1916.
- 19 Cordonier, Ofițer radio mis franceză Martie
- 20 Popa Marin, Sub-Majstru marină Pilot, 7 Mai
- 21 Petrescu Șerban, Locotenent Obs., 7 Mai 1917.
- 22 Dumitrescu Ioan, Locotenent Pilot, 22 Iunie
- 23 Procopiu Emil, Căpitan Elev Obs., 22 Iunie
- 24 Ionescu C. Tudose, Locotenent Pilot, 1 Iulie
- 25 Gogonea Romulus, Caporal, 1 Iulie 1917.
- 26 Texier J., Adjutant Pilot Vânătoare din misi-  
franceză August 1917.
- 27 Dumitru Stan, Soldat, 18 August 1917.
- 28 Pavlescu C. C., Sub-Locotenent Obs., 30 Au-  
1917.
- 29 Lăzărescu Arcad, Sub-Locotenent, 15 Sept. 1917.
- 30 Muntenescu I., Plutonier Pilot, 26 Oct. 1917.
- 31 Ștefanopol V., Căpitan Pilot, 12 Noemb. 1917.
- 32 Papazolu Gheorghe, Căpitan Pilot, 13 Neomb.  
1917.
- 33 Guță G. Ion, Elev Observator 13 Noemb. 1917.
- 34 Urechescu C. Paul, Căpitan Pilot, 6 Dec. 1917.
- 35 Georgescu Ioan, Plutonier Pilot, 20 Dec. 1917.
- 36 Roguschi Gheorghe, Căpitan Pilot, 21 Febr.  
1918.
- 37 Teodoreanu, Sub-Locotenent Pilot, Aprilie 1918.
- 38 Vasilescu August, Locotenent, Aprilie 1918.
- 39 Teodorescu Laurențiu Sub-Locotenent Pilot, 21  
Aprilie 1918.
- 40 Hondrosom, Elev Plutonier Pilot, Maiu 1918.
- 41 Romanescu I., Sub-Locotenent Pilot, Maiu 1918.
- 42 Gheorghiu Gheorghe, Căpitan Pilot, 30 Maiu 1918.
- 43 Capșa Nicolae, Maior Pilot, 27 Iulie 1918.
- 44 Craiu V. Vasile, Căpitan Pilot, 24 August 1918.
- 45 Iliescu G. Ștefan, Plutonier Pilot, 8 Sept. 1918.
- 46 Botea Iosef, Caporal Mecanic, 12 Ianuarie 1919.
- 47 Rădulescu Eug., Aerostier 25 Febr. 1919.
- 48 Rosetti A. D., Maistru marină Pilot, 8 Aprilie  
1919.
- 49 Barzon Ioan, Sub-Locotenent Pilot, 17 Aprilie  
1919.
- 50 Ionescu Mihail, Sergent Mecanic, 17 Aprilie  
1919.
- 51 Zorileanu Mircea, Maior Pilot, Aprilie 1919.
- 52 Bucur Stan, Ajut. S.-Locot. Pilot, 12 Iunie 1918.
- 53 Hurmuzescu M., Locotenent Obs., 12 Iunie 1918.
- 54 Pauchert Carol, sub-locotenent pilot, 22 August  
1919.
- 55 Bert Mihail, mecanic, 10 Oct. 1919.
- 56 Pörsch Mihail, sergent pilot 10 Oct. 1919.
- 57 Gagea Haralambie, sub-locotenent pilot, 10  
Oct. 1919.
- 58 Drăgănescu Amedeu, sub-locoteuent, 6 Febr.  
1920.
- 59 Phelps Rolf, sub-locotenent pilot, 3 Martie 1920.
- 60 Stoica Stere, sergent mecanic, 3 Martie 1920.
- 61 Iliescu Teodor, plutonier pilot, 16 Aprilie 1920.
- 62 Zisu Dumitru, căpitan, 16 Aprilie 1920.
- 63 Ionescu Ștefan, sublt. obs. aerostier, 23 Iunie  
1920.
- 64 Debrescu Gh., sublt. obs. aerostier, 23 Iunie  
1920.
- 65 Batâr Dumitru, locotenent pilot, 24 August 1920.
- 66 Manolă Petre, cap. mecanic, 24 August 1920.
- 67 Ioniță Alexandru, caporal, 25 August 1920.
- 68 Ciuhudaru Boris, locotenent pilot, 28 Sept. 1920.
- 69 Drosu Nicolae, căpitan pilot, 27 Sept. 1920.



- 70 Ghișescu August, sub-locotenent pilot, 13 Oct. 1920.
- 71 Antonescu Emil, sub-locotenent, 30 Oct. 1920.
- 72 Georgescu Voicu, sergent pilot, 8 Dec. 1920.
- 73 Zamfirescu Lascăr, locotenent, 24 Ianuarie 1921.
- 74 Marinică Enuță, serg. pilot, 22 Aprilie 1921.
- 75 Bontescu Vasile, sub-locotenent pilot, 26 Maiu 1921.
- 76 Crăciunescu Picu, căpitan pilot, 10 August 1921.
- 77 Penuși Dobre, plutonier, 10 August 1921.
- 78 Stâlpean Gheorghe, locotenent pilot, 12 Sept. 1921.
- 79 Papastopol Teodor, locotenent obs. 12 Sept. 1921.
- 80 Georgescu Alexandru, plutonier-major pilot, 12 Sept. 1921.
- 81 Andreiaș Constantin, sergent bombardier, 12 Sept. 1921.
- 82 Neguț Ilie, sergent bombardier, 12 Sept. 1921.
- 83 Filotti Petre, sergent bombaedier, 12 Sept. 1921.
- 84 Boldinog Ioan, sergent bombardier, 12 Sept. 1921.
- 85 Mitrea Scarlat, sergent bombardier, 12 Sept. 1921.
- 86 Balcanaș Ioan, sergent bombardier, 12 Sept. 1921.
- 87 Cioboată Constantin, sergent bombardier, 12 Sept. 1921.
- 88 Bötti Francisc, sergent bombardier, 12 Sept. 1921.
- 89 Cărpinișan Ovidiu, locotenent pilot, 21 Dec. 1921.
- 90 Rostocki Fritz, căpitan pilot, 9 Martie 1922.
- 91 Stroici Mihail locotenent pilot, 29 Martie 1922.
- 92 Boris A., maistru mecanic, 29 Aprilie 1922.
- 93 Frunză Gavril, caporal pilot, 19 August 1922.
- 94 Racoveanu Gheorghe, lt. comandor pilot, 19 Sept. 1922.
- 95 Plăvălescu, medic sub-locot, 19 Sept. 1922.
- 96 Mitache Dumitru, locotenent pilot, 30 Sept. 1922.
- 97 Vasilescu Petre, căpitan pilot, 24 Maiu 1923.
- 98 Popescu Petre, locotenent pilot, 29 Maiu 1923.
- 99 Achimescu Ioan, plutonier-major pilot, 1 Iunie 1923.
- 100 Gwosdinschi Leonida, locotenent pilot, 20 Iulie 1923.
- 101 Nicolau Gheorghe, locotenent pilot, 18 Sept. 1923.
- 102 Garofeanu Ioan, sub-locotenent pilot, 29 Sept. 1923.
- 103 Mihăilescu Stan, sergent pilot, 11 Dec. 1923.
- 104 Ghibu Dumitru, mecanic, 11 Dec. 1923.
- 105 Gherasim Gheorghe, mecanic, Iunie 1924.
- 106 Sava Ioan, locotenent pilot, Iunie 1924.
- 107 Suciu Oliver, sub-locot. pilot, 24 Iunie 1924.
- 108 Dominte A., sergent, 10 Iulie 1924.
- 109 Andreescu Marcel, sub-locot. pilot, 14 Iunie 1924.
- 110 Buzoianu Gheorghe, locotenent obs., 14 Iunie 1924.
- 111 Sănătescu Ștefan, maior pilot, 16 Febr. 1925.
112. Cosma Peiu, serg.-instructor, 26 Mai 1925.
113. Paunescu Dumitru, Plutonier, 26 Mai 1925.
114. Bădescu Adrian, căpitan pilot, 10 Iunie 1925.
115. Banchi, mecanic, 10 Iunie 1925.
116. Tatu Florea, plutonier pilot, 22 Iunie 1925.
117. Anastasiu Mirea, locotenent pilot, 12 Iunie 1925.
118. Sava Dumitru, caporal, 4 Iulie 1925.
119. Mălureanu Florea, plutonier pilot, 4 Iunie 1925.
120. Ionescu Marius, locotenent pilot, 20 Iunie 1925.
121. Sabataz Emil, mecanic, 20 Iulie 1925.
122. Baloghi Aspar, maistru mecanic, Noev. 1925.
123. Protopopescu Vasile, căpitan pilot, 5 Ian. 1926.
124. Stoica A., sergent pilot, 3 Mai 1926.
125. Marcinschi, sub-locot. elev obs., 3 Mai 1926.
126. Vasiliu N., locotenent pilot, 4 Mai 1926.
127. Busuioc, plutonier pilot, August 1926.
128. Mihalovici, sergent pilot, August 1926.
129. Filipescu Eugen, elev serg. Șc. Preg., August 1926.
130. Hiemeschi Carol, căpitan obs., August 1926.
131. Lungu Gheorghe, plutonier pitot, Sept. 1926.
132. Luca Alexe, plutonier pilot, Sept. 1926.
- 133 Stoica Ioan, mecanic și pilot, 12 Oct. 1926.
- 134 Gorgos N., sergent pilot, 27 Martie 1926.
- 135 Teglaru Laurențiu, căpitan pilot, 6 Iunie 1926.
- 136 Aldea Nicolae, sub-locot. obs., 6 Iunie 1926.
- 137 Mărgărit, plutonier pilot, Iunie 1927.
- 138 Mârza, ing. Radio t. s. f., Iunie 1927.
- 139 Popescu Anton, locotenent pilot, 20 Iunie 1927.
- 140 Cojescu Alex., locotenent pilot, Sept. 1927.
- 141 Cluceru, plutonier, 29 Sept. 1927.
- 142 Chircea N., plutonier pilot, Oct. 1927.
- 143 Ion Niculae, plutonier, Oct. 1927.
- 144 Grozescu, locotenent, 17 Aprilie 1928.
- 145 Lăzărescu, maistru mecanic, 17 Aprilie 1928.
- 146 Petre Nicolescu.



- 147 Grigorescu Dumitru, plutonier, 21 Mai 1928.  
 148 Grigore Gh., plutonier, Iunie 1928.  
 149 Șuteu, maistru, Iunie 1928.  
 150 Petrovici, locotenent, Iulie 1928.  
 151 Diaconescu Petre, locotenent, 14 August  
 1928.  
 151 Săvulescu, locotenent, 4 Mai 1929.

Amintirea lor va fi deapururi vie în sufletele  
 noastre!

Jertfa lor să fie tuturor imbold în sprijinul moral  
 material ce se cuvine Aviației noastre.

### Administrația județului Sibiu

Nr. 5870—1931.

P. Instrucțiuni pentru licitații.

#### Tuturor primăriilor comunale.

Vi se comunică mai jos în copie, instruc-  
 țiile oficiului central de licitații Nri. 116575,  
 207, 117209, 117840, 127779, 150733,  
 211 și 174912—1931, privitoare la contrac-  
 tate prin bună învoială și recepții pentru execu-  
 ția întocmai a dispozițiilor cuprinse în aceste  
 instrucțiuni.

Sibiu, la 9 Iulie 1931.

Prefect: p. Șeful serviciului:  
 [ss] Muțiu [ss] Albu

#### C O P I E

pe adresa Ministerului de Finanțe O. C. L.  
 116575—1931 și înreg. la Nr. 55143—931.  
 19052.

Avem onoare a vă aduce la cunoștință că  
 O. C. L. în ședința dela 16 Aprilie a. c. a sta-  
 următoarele norme pentru modul tratărilor  
 buna învoială încuviințate de O. C. L.

Pentru contractările prin bună învoială în-  
 cuviințate de art. 89 din L. C. P. cazurile în  
 se recomandă tratarea prin bună învoială

a) Pentru furnituri, lucrări, reparațiuni de  
 mică valoare când tratarea prin bună învoială  
 duce la un rezultat mai favorabil, mai rapid și  
 pentru care cheltuielile cu ținerea licitațiilor ar fi  
 prea costisitoare față de valoarea obiectului.

b) Pentru articolele de monopol și art. in-  
 dustriale cartelate când tratarea prin bună învo-  
 ială ar da rezultate mai bune, excluzându-se in-  
 termediarii.

c) Pentru procurarea unei varietăți prea  
 mari de furnituri cu valori parțiale mici.

Bineînțeles cazurile indicate mai sus se în-  
 țeleg numai pentru valorile admise de art. 89  
 L. C. P. fără nici o fracționare în cursul anului  
 a valorii vre-unui angajament, care nu este  
 permisă de L. C. P.

Tratarea prin bună învoială se face pe baza  
 unui caet de sarcini, prin tratări directe, fie tra-  
 tându-se separat pentru materiale și valori de  
 mică importanță, fie întrunind câți mai mulți fur-  
 nizori, în aceeași zi, loc și oră pentru valori mai  
 importante.

În primul caz prin tratări separate, se va  
 căuta a se lua oferte scrise dela cei cu care s'a  
 tratat separat, dacă luarea de oferte este posi-  
 bilă [în general se vor lua oferte dela comer-  
 cianții sau producătorii stabili ceiace nu se poate  
 face dela cei ambulanz].

În cazul al II-lea, adecă atunci când sunt  
 întruniți furnizorii în acelaș loc se va proceda  
 astfel:

Concurenții vor prezenta ofertele lor întoc-  
 mai ca la licitații însă acești concurenți vor fi  
 invitați de autoritatea respectivă prin adrese  
 scrise [invitațiuni individuale] cât și prin afișare  
 într'un timp de cel puțin 10 zile înaintea datei  
 când urmează să se depună ofertele. Ofertele  
 vor fi depuse fie sau nu sigilate. În ziua fixată  
 pentru deschiderea ofertelor se va proceda întoc-  
 mai ca la licitația publică, fiind obligator ca des-  
 chiderea ofertelor să se facă la data și ora indi-  
 cată în invitații și publicațiuni, pentru ca toți  
 concurenții să poată fi de față.

La data și ora fixată se procedează la des-  
 chiderea ofertelor putându-se primi oferte în tot  
 timpul ședinței până la definitivă închidere a con-  
 curenței care va putea trece peste o oră fixată.  
 Se va dresa proces verbal întocmai ca la lici-



tații scriindu-se în acestea numele concurentului și suma oferită în cifre și litere.

După ce s'au deschis toate ofertele și au fost consemnate în procesul verbal, se procedează la licitare prin supra ofertă verbală începând dela prețul găsit cel mai mic din ofertele prezentate.

Această supra ofertare nu se poate face decât în aceeași ședință și numai de față fiind concurenții. Orice ofertă venită ulterior datei ținerii concurenței nu mai poate fi luată în considerare.

Prețul cel mai mic obținut se consemnează în procesul verbal care va fi semnat de toți cei prezenți, asupra prețului celui mai mic se va face adjudecarea și da comanda.

Oferta depusă de un concurent și dacă la data fixată pentru deschiderea ofertelor, acesta cu procuratorul său legal nu se prezintă la supralicitare, se consideră ca preț oferit cel arătat în oferta prezentată, o altă supraofertă trimisă ulterior ședinții fixate pentru deschiderea ofertelor neputându-se lua în considerare.

La concurența prin bună învoială nu se poate avea în vedere nici un fel de privilegiu de 5 procente pentru cooperative sau micii industriași întrucât acest privilegiu le este acordat numai pentru licitații publice.

În localitățile unde nu este decât un singur concurent pentru același gen de lucrare sau furnitură, autoritatea va lua oferta acestuia.

În administrațiile publice, care vor face contractări de acest fel sunt obligați ca să comunice de urgență O. C. L.-lui felul materialelor, prețurile și cantitățile pentru care s'a contractat.

Pentru contractările prin bună învoială încuviințate de art. 90 L. C. P. aliniatul 2 și al. 3 lit. a, se va proceda astfel:

Se va cere oferte scrise și sigilate și cu garanțiile corespunzătoare L. C. P. dela firmele sau antreprizele capabile de a furniza sau executa acele lucrări sau furnituri pe baza de caiete de sarcini bine întomite.

Ofertele se vor deschide în aceeași zi, loc și oră de Comisiunea ce va fi instituită conform L. C. P. de autoritatea respectivă consemnându-

se rezultatul într'un proces verbal identic ca dela licitațiile publice.

Aceste dispozițiuni ale noastre, vă rugăm să binevoiți a dispune să fie făcute cunoscute tuturor serviciilor și administrațiilor autonome pendinte de Ministerul Dv. spre executarea tocmai.

Circularele Oficiului Central de Licitații 291,279—930, 56,675—931 și 778—931, mân în vigoare.

p. Ministru :  
[ss] Brătescu

p. Conformitate  
[ss] Indescifr

### COPIE

După adresa Ministerului de Finanțe O. C. L. Nr. 127840—931.

Inreg. la Nr. 59437/20363—931.

Avem onoare a Vă aduce la cunoștință și anul acesta s'a constatat că o mare parte licitațiile publice se țin fără respectarea formelor legale, fapt care a determinat O. C. L. să alege o sumă de asemenea licitațiuni.

Datorită acestor neglijențe din partea administrațiilor publice pe lângă că se cheltuiesc sume inutile cu publicații și comisii, în timpul până la a 2-a sau a 3-a licitație aprizionate se fac prin bună învoială la prețuri neavantajoase ceiaze cauzează daune mari statului.

În consecință, avem onoare a Vă ruga să binevoiți a pune în vedere tuturor autorităților în subordine care sunt însărcinate cu ținerea licitațiilor, că Dl. Ministru de Finanțe a dispus imputarea pe viitor a tuturor cheltuielilor în făcute din culpa acestor funcționari însărcinați cu ținerea licitațiilor, cari din neglijență sau rea voință se vor abate dela dispozițiile L. C. P. și fiind făcuți direct răspunzători de prejudiciile cauzate.

p. Ministru :  
[ss] S. Mihăilescu

p. Conformitate  
[ss] Indescifr



Copie după adresa oficiului Central de Licitări Nr. 117207—1931 și înregistrat la Nr. 49/19055—1931.

Avem onoare a vă aduce la cunoștință, că începând dela data de 25 Aprilie a. c. toate actele de licitații sau tratări prin bune învoeli, cari se trimit spre avizare la O. C. L., trebuiesc nerat însoțite de cifra bugetului interior de bugetie 1931, dezvoltat în mod amănunțit pe articole și valori a materialelor sau lucrărilor necesare în chestiune precum și de art. bugetar efectiv din bugetul general pe 1931.

Oficiul Central de Licitări nu va aviza în nici un caz până când nu va fi în posesiunea tuturor date, cari îi sunt absolut necesare pentru îndeplinirea J. C. M. Nr. 625 din 1930.

Această dispozițiune a noastră, vă rugăm să ne spuneți a dispune să fie adusă la cunoștința tuturor serviciilor și administrațiilor autonome de dinainte de Ministerul Dvs. spre executare întru totul.

Ministru: [ss] *Indescifrabil.*

Copie după adresa O. C. L. din Ministerul de Finanțe cu Nr. 117209—1931 și înregistrat la Nr. 55155/19058—1931.

Ca urmare la circ. Oficiului Central de Licitări Nr. 291.279—1930, avem onoare a vă aduce la cunoștință următoarele dispozițiuni luate de O. C. L.:

Pentru toate articolele ale căror prețuri de vânzare sunt maximalizate pe bază de ordonanță, trebuie să se ia în considerație faptul că la licitațiile ținute de instituțiile publice, pentru aprovizionarea cu aceste articole, trebuie să se ia în considerație faptul că prețurile acestor articole să fie exacte în ofertele prezentate de furnizori, nu în comparație cu prețurile maximale, adică în rabat asupra prețului maximal.

Această dispozițiune, vă rugăm să ne spuneți să fie comunicată tuturor serviciilor și administrațiilor autonome pendinte de Departamentul Dvs.

Ministru: [ss] *Indescifrabil.*

Copie după adresa Ministerului de Finanțe, O. C. L., Nr. 150733, înreg. la Nr. 69767-23698—1931.

Ca urmare la circulara cu Nr. 116575 din . . . . . dată cu privire la buna învoială, avem onoare a vă ruga să binevoiți a dispune să se aibă în vedere ca pentru contractările prin bună învoială făcută în conformitate cu art. 90 L. C. P., urmează să se trimită rezultatul prețurilor obținute la bună învoială în prealabil contractării definitive spre avizare la O. C. L.

Aceste dispozițiuni vă rugăm să binevoiți a dispune să fie făcute cunoscut tuturor serviciilor și administrațiilor autonome pendinte de Ministerul Dvs., spre a fi executate întocmai.

p. Ministru: [ss] *St. Mihăilescu.*

Copie după adresa Ministerului de Finanțe, O. C. L. Nr. 127779—1931, înregistrată la Nr. 59435/20362—1931.

*Ministerul de Interne,*

Avem onoare a vă aduce la cunoștință, că O. C. L. în ședința dela 25 Aprilie 1931, a decis ca la cererea concurenților din alte localități decât aceia în care se ține licitația să li se trimită copii de pe caetele de sarcini, devize, etc. întrucât aceștia să poată lua cunoștință de ele fără a se deplasa la locul unde se poate vedea caetul de sarcini, lucru care determină pe mulți concurenți de a nu lua parte la licitații sau să ridice furniturii prețul, pentru aceia cari au avut cheltuieli cu deplasările făcute.

Bine înțeles, că aceste lucrări se vor înainta contra cost în cazurile în cari s'ar necesita cheltuieli cu procurarea acestora.

p. Ministru: [ss] *Indescifrabil.*

Copie după adresa Ministerului de Finanțe cu Nr. 152211 înreg. la Nr. 70421/23870—1931.

*Ministerul de Interne,*

Avem onoare a vă aduce la cunoștință că licitațiile la cari se prezintă cooperative se pot primi ca valabil și certificate de „Uniunea Coo-



perativelor“ cari dovedesc că cooperativa ce se prezintă la licitația în chestiune, îndeplinește cerințele legii pentru organizarea Cooperăției, care certificat poate înlocui pe acela ce conform circularei noastre Nr. 103574—1931 este cerut a fi eliberat de „Oficiul Național al Cooperăției“.

Uniunile Cooperative constituite până în prezent și cari pot elibera asemenea certificate sunt :

Muntenia din București

Oltenia din Craiova

Banatul din Timișoara

Ardealul din Cluj

Dunărea de jos din Galați

Moldova din Iași

Basarabia din Chișinău

Uniunea Cooperativă Germană din Timișoara.

Alianța Cooperativă Ungară din Cluj.

p. Ministru : [ss] *Costache*.

Administrația județului Sibiu.

Nr. 5695—1931.

P. : Licitațiile.

### Tuturor primăriilor comunale

Vi se comunică mai jos în copie adresa O. C. L. Nr. 127840—1931 spre știre.

Sibiu, la 3 Iulie 1931.

p. Prefect :  
[ss] *Muțiu*

p. Șeful Serv. :  
[ss] *Albu*

### C O P I E

după adresa Ministerului de Finanțe O. C. L. Nr. 127840—1931, înregis. la Nr. 59437—20363—1931.

*Ministerul de Interne,*

Avem onoare a Vă aduce la cunoștință că în anul această s'a constatat că o mare parte din licitațiile publice se țin fără respectarea formelor legale fapt care a determinat O. C. L. să anuleze o sumă de asemenea Licitații.

Datorită acestor neglijențe din partea Administrațiilor publice pe lângă că se cheltuiesc sume inutile cu publicații și Comisii, în plus timpul până la a 2-a sau a 3-a licitație aprovizionările

se fac prin bună învoială la preturi neavantajoase ceea ce cauzează daune mari Statului.

În consecință avem onoarea a Vă ruga binevoii a pune în vedere tuturor autorităților subordine care sunt însărcinate cu ținerea tațiilor, că Domnul Ministru de Finanțe a dispus imputarea pe viitor a tuturor cheltuielilor în făcute din culpa acelor funcționari însărcinați cu ținerea licitațiilor, cari din neglijență sau din credință se vor abate dela dispozițiunile L. C. ei fiind făcuți direct răspunzători de prejudiciile cauzate.

Ministru :  
(ss) *S. Mihăilescu*

Administrația Județului Sibiu.

Nr. 5549—1931.

### Tuturor Primăriilor comunale D-lor Primpretori

Avem onoare a Vă atrage atențiunea asupra ordinului circular Nr. 20584—1931 al Directoratului Ministerial, Serviciul Internelor, apărut în Buletinul Oficial al Directoratului Nr. 23—910 privitor la procurarea registrelor și imprimaturilor necesare instituțiilor Statului.

Sibiu, la 1 Iulie 1931.

Prefect :  
(ss) *Dr. Borcia*

p. Șeful Serv. :  
(ss) *Rom*

Administrația județului Sibiu

Nr. 5548—1931.

### Tuturor primăriilor comunale D-lor Primpretori

Avem onoare a Vă atrage atențiunea asupra ordinului circular Nr. 20700—1931 al Directoratului Ministerial, Serviciul Finanțelor, apărut în Buletinul Oficial al Directoratului Nr. 23—1000 privitor la distribuirea primelor din încasările contribuțiilor directe pe 1930.

Sibiu, la 1 Iulie 1931.

Prefect :  
(ss) *Dr. Borcia*

p. Șeful Serv. :  
(ss) *Rom*



## ROMÂNIA

Consiliul de igienă și salubritate publică  
al județului Sibiu.

1934—1931.

Nr. 5889—1931 Ad-tiv.

**Proces-Verbal**

Incheiat în ședința Consiliului de Igienă și  
Salubritate județean, ținută la 30 Iunie 1931, la ora  
12.00 m., în sala mică a Palatului Prefecturii  
de Sibiu.

Prezenți: Domnul Prefect Dr. Borcea, Dr.  
Stoichiția medicul primar al județului, Dr.  
Constantinescu medic primar, Dr. Emanuel Ilcușiu  
medic, Dr. Ioan Slavu, Dr. Ioan Sturza, Aurel  
Constantinescu, Ing. șef Lukacs și Elvira Petric  
farmacist.

Domnul președinte deschide ședința la ora  
12.00 punând în discuție obiectul dela ordinea

1. Procesul verbal din ultima ședință,

Se ia la cunoștință.

2. Diferite cereri pentru autorizații de in-  
stalații:

Consiliul aprobă autorizație de  
funcționare pentru următoarele industrii,  
fixând totodată și suma, care se va  
achita în sensul art. 528 din Legea  
sanitară la fondul sanitar județean și  
comunal.

a) Ioan Elischer jun. antreprenor de con-  
strucții Mercurea Lei 500.—.

b) Valeriu Ghințu ferar în Mercurea Lei  
500.—.

3. Fixarea taxelor de moșit în județ:

Pentru comunele cari plătesc moa-  
șei o leafă lunară de 500 Lei se sta-  
bilește taxa de moșit, plus 10 zile de  
asistență cu Lei 250.—, iar pentru  
comunele cari plătesc moșșilor o leafă  
mai mică decât 500.— Lei lunar se  
fixează taxa de moșit, plus asistență  
de 10 zile cu Lei 500.— de caz.

4. Iniințarea de noi farmacii în județ:

Se va face propunere la Minister,  
ca să se acorde concesiuni de noi  
farmacii în comunele Roșia, Slimnic,  
Apoldul de jos și Doștat.

5. Ordinul Ministerului Sănătății Nr. 32294  
privitor la brevetele de băuturi spirituoase.

Se va ține seamă ca la licențele  
ce se vor acorda în viitor să se pună  
în aplicare ordinul menționat.

6. Cererea dlui Dr. Ilie Iancu și Dr. Mau-  
rițiu Grün pentru libera practică în Ocna-Sibiului.

Se aprobă inducându-se în registru  
nominal ca medici particulari.

7. Diferite rapoarte despre starea sanitară  
din județ.

Se ia la cunoștință constatându-se  
o stare sanitară bună.

Se ia la cunoștință delegația dlui  
Th. Iliescu, ca reprezentant al Camerei  
de Muncă în Consiliul de Igienă  
județean.

Ne mai fiind nimic la ordinea zilei, domnul  
Președinte Dr. Borcea închide ședința la orele  
17<sup>3/4</sup>.

Președinte:  
[ss] Dr. Borcea

Vice-Președinte:  
[ss] Dr. I. Stoichiția

Membrii:

[ss] Dr. I. Sturza  
[ss] Ing. Lukacs  
[ss] Dr. Ștefănescu

[ss] A. Constantinescu  
[ss] Dr. Slavu  
[ss] Petric

Serviciul Sanitar al județului Sibiu.

Nr. 847—1931.

Nr. 5801—1931 Ad-tiv.

**Tuturor Domnilor Medici de  
circumscripție**

Binevoți a lua cunoștință de conținutul ordi-  
nului Ministerial Nr. 39081—1931, comunicat în  
copia ce urmează spre strictă conformare.

Sibiu, la 3 Iulie 1931.

Medic Primar:  
(ss) Dr. Stoichiția

Secretar:  
(ss) Petric



## COPIE

Direct. Ministerial IV Cluj

Nr. 11785—1931.

*Domnule Medic Primar,*

În conformitate cu ordinul Minist. Muncii, Sănăt. și Ocrot. Soc. Serv. Igienei Nr. 39081—1931, avem onoare a Vă comunica că, Laboratoarele de Igienă, secția de chimie a făcut cunoscut Ministerului, că diferite probe de alimente trimise la analiză, de serviciile sanitare nu se pot analiza fiind rău ambalate.

S'a constatat că o parte din sticle cu băuturi au fost sparte și conținutul scurs pe coloniale, care au ambalaj de hârtie, făcându-le imposibilă examinării.

Ca atare Vă rugăm domnule medic să binevoți a pune în vedere organele în subordine, să trimită probele de alimente la analiză, având în vedere nu numai procedura de recoltare, dar aceste probe să fie ambale în așa mod, încât sticlele să nu se spargă și pe cât se poate să fie ambalate de celelalte probe.

Șeful Serviciului San. Min.

Inspector General Sanitar:

(ss) *Dr. Martinescu*

Șef de Birou:

(ss) *Delcea*

## ROMÂNIA

Serviciul sanitar al județului Sibiu.

Nr. 841—1931.

Nr. 5800—1931 Ad-tiv.

**Tuturor dlor medici de circumscripție  
și Oficiilor stării civile din județ**

Binevoți a lua cunoștință de conținutul ordinului Ministerial Nr. 37831—1931, comunicat în copia ce urmează spre strictă conformare.

Sibiu, la 3 Iulie 1931.

Medic Primar:

[ss] *Dr. Stoichiția*

Secretar:

[ss] *Petric*

Ministerul Muncii, Sănăt. și Ocrot. Socia

Direc. Serv. Igienei.

Nr. 37831—1931.

*Domnule Inspector General,*

Avem onoare a Vă aduce la cunoștință următoarele observațiuni făcute cu privire la vaccinul B. C. G. ce se administrează nou-născuți de multe ori cu întârziere, adică la 7—10-a zi dela naștere și Vă rugăm să binevoți a lua măsuri în ceea ce vă privește.

1. Unii părinți fac declarația de naștere la oficiul stărei civile la 4—6 zile după naștere, chiar mai târziu.

2. Agenții sanitari și moașele însărcinate cu administrarea B. C. G. se duc rar la oficiul stărei civile, pentru a culege adresele noilor născuți, la câte 203 zile chiar și mai rar, pentru remedierea acestei stări de lucruri propunem:

1. Să se aplice riguros legea stării civile care prevede declarațiunea în termen de 3 zile, în judecată pe contravenienți, făcându-se prealabil anunțuri prin ziare.

2. Preoții să lumineze publicul și să-i încurajeze să facă declarația imediat după naștere.

3. Moașele particulare și cele empirice au asistat la naștere, să anunțe imediat în ziua faptului, circumscripția sanitară resp. subprefectura.

4. Personalul sanitar însărcinat cu aplicarea vaccinului B. C. G. să ridice cel puțin de 3 ori pe săptămână adresele noilor născuți dela oficiul stărei civile.

p. Ministru:

(ss) *Indescifrabil*

Șeful se

(ss) *Indescifrabil*



## ROMÂNIA

## Serviciul Sanitar al județului Sibiu.

556—1931.

Nr. 5887—1931 Ad-tiv.

## Tuturor Dlor Medici de circumscripție

În conformitate cu ordinul Ministerial Nr. 9—1931 avem onoare a Vă comunica, că viii contagioși deși sunt internați în spital, vor fi menționați în tabela epidemiologică 9, până se vor însănătoși sau deceda.

Vă rugăm deci să Vă conformați suscitatu-din.

Sibiu la 6 Iulie 1931.

Medic primar:

Dr. Stoichiția

Secretar:

[ss] Petric

Prefect:

(ss) Dr. Borcia

Medic Primar:

(ss) Dr. Stoichiția

## Serviciul Sanitar al județului Sibiu

Nr. 821—1931.

Nr. 5683—1931 Ad-tiv.

## Tuturor organelor sanitare și administrative

Binevoii a lua cunoștință de starea epide-miilor actuale în județul Sibiu.

Boli epidemice se găsesc de prezent în următoarele comune:

Scarlatină: Slimnic 1 caz, Amnaș 2 cazuri și orașul Sibiu 13 cazuri.

Antrax: 2 cazuri.

Febră-tifoidă: orașul Sibiu 3 cazuri.

Tusa-convulsivă: Poiana 3 cazuri.

Difterie: orașul Sibiu 2 cazuri.

Sibiu, la 30 Iulie 1931.

## V. Publicațiuni officioase, concursuri și curentări.

09—1931

Nr. 5571—1931 Ad-tiv.

## Publicațiune.

În comuna Șura mare jud. Sibiu se află o eroibă de pripas, de circa 5 ani, bleză, ul stg. post. pintenog.

Șura-mare, la 25 Iunie 1931.

Primăria comunală.

02—1931.

Nr. 5740—1931 Ad-tiv.

## Pășunatul de iarnă

Al comunei Topârcea pentru 600 oi, se începe prin licitație publică în ziua de 6 Iulie 1931, ora 14, la primăria comunală, unde se pot vedea și condițiile.

Prețul strigării 40000 Lei, vadiu 10%.

Primăria comunală.

Primăria comunei Apoldul de sus.

Nr. 676—1931.

Nr. 5883—1931 Ad-tiv.

## Publicațiune

Comuna Apoldul de sus esarendează în licitație publică cu oferte închise și sigilate pășunatul de iarnă pe anul 1931—32, la 16 August 1931, în cancelaria comunală la ora 15. Dacă licitația ar rămânea fără rezultat se va ține o nouă licitație la 23 August 1931 orele 15.

Prețul strigării 65.000— Lei, Vadiul 10% din preț.

Condițiunile detaliate se pot vedea la primăria comunală.

Apoldul de sus, la 5 Iulie 1931.

Primăria comunală.



